

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Заместителя Постоянного Представителя Российской Федерации
при международных организациях в Вене
С.Г.Федерякова
по пункту 7 повестки дня
«Третье Десятилетие промышленного развития Африки»
52-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО
(Вена, 25 ноября 2024 г.)

Уважаемая госпожа Председатель,

Хотел бы отметить нашу высокую оценку и поддержку работе ЮНИДО на африканском направлении. Считали бы важным продолжать наращивать усилия в этой сфере деятельности Организации.

Россия придает особое значение упрочению традиционно дружественных отношений с государствами Африканского континента, основанных не на неокOLONиальных амбициях, а на построении, развитии, укреплении взаимовыгодных межгосударственных связей. Нас объединяет стремление к построению справедливого многополярного миропорядка, строящегося на подлинном равенстве и верховенстве международного права, свободного от любых форм дискриминации, диктата и санкционного давления.

Отмечаем, что расширение этого разнопланового сотрудничества остается одним из приоритетов внешней политики России. Нацелены на продолжение взаимодействия в развитие договоренностей Второго Саммита и Экономического и гуманитарного форума Россия – Африка 2023 г. и в рамках утвержденного по его итогам Плана действий Форума партнерства Россия – Африка на 2023-26 гг.

С удовлетворением отмечаем, что темп, заданный двумя предыдущими саммитами, помогает развивать отношения по нарастающей. Заметен прогресс на всех направлениях.

Оказываем безвозмездную помощь государствам Африки. Так, в 2023-24 гг. Россия бесплатно отправила 200 тыс. тонн зерна в Сомали, ЦАР, Зимбабве и Эритрею, наиболее нуждающиеся страны по классификации ООН, а также партию удобрений в Малави и Кению.

Значительно повысилось как количество, так и качество разноплановых контактов на высшем, министерском и других уровнях. Развивается торгово-экономическое сотрудничество. В 2023 г. мы вышли на исторический максимум товарооборота – 24,5 млрд долл., что еще далеко не предел. Продолжаем совершенствовать механизмы поддержки бизнеса, находить эффективные логистические решения, задействовать новые инструменты для взаиморасчетов, которые не зависят от негативного внешнего вмешательства. Содействуем динамичному развитию отраслевых и гуманитарных связей, подготовке высококвалифицированных кадров, в т.ч. для промышленной сферы.

В этой связи хотели бы подчеркнуть, что усилия ЮНИДО имеют важнейшее значение для промышленного развития континента. Надеемся, что Организация продолжит вносить свой вклад в обеспечение благополучия африканских государств, а также придавать импульс для решения ключевых проблем в странах региона.

Благодарю Вас.